

Сегодня — День памяти адыгов — жертв Кавказской войны

МЧА — за учреждение Дня единения адыгов

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Вице-президент МЧА Артур Кажаров в своей информации о плане работы на перспективу отметил, что есть необходимость выработать эффективную программу, которая выместит в себя все ключевые и неотложные вопросы.

Для этого мы создали при МЧА десять комитетов, — напомнил А. Кажаров, — которые должны отчитываться перед исполкомом в конце каждого года. Не секрет, что наша конкретная реальная работа требует средств, и в этой части комитеты МЧА должны активно участвовать в конкурсах, грантах, объявляемых различными фондами. Такой подход, на наш взгляд, будет способствовать объединению интеллектуальных ресурсов всех адыгов,

независимо от страны проживания.

Члены исполкома МЧА, тамада «Адыг хас» КБР Мурад Хафизц detailно ознакомились на плане мероприятий, приуроченных к 150-летию окончания Кавказской войны. По его словам, данная обширная программа состоит из 30 пунктов, в том числе издание книг «Краткая история адыгов (черкесов)», «МЧА: веки истории», постановка спектаклей «Громовый гул» по повести Михаила Лохвицына «Последний из ушедших» по роману Бэргата Шинкубы, издания альбомов «Насизадава черкесами зовут!», «Черкесы: войны и мастера», «Черкесы на Балканах», открытие в Майкопе пантеона жертвам Русско-Кавказской войны 1763-1864 годов, организация и проведение международной конференции на тему

«История: боль и очищение» и много других.

Репатриант из Сирии Мерза Надим и Альберт Адамас — президент Карачаев-Черкесского регионального благотворительного фонда «Хужук» рассказали о нынешнем положении черкесов в САР и помощи соотечественникам, прибывающим в Кабардино-Балкарию, Адыгею и Карачаев-Черкессию.

Как было озвучено на заседании исполкома МЧА, по решению сирийских черкесов с каждым днем ухудшается. По данным лидеров «Адыг хас» в Сирии, в ходе вооруженного конфликта в этой стране уже погибло 111 наших соотечественников, число раненых еще больше. Четыре тысячи семей стали беженцами и перебрались в столицу — Дамаск. Десятки тысяч наших соотече-

стеников остались без жилья, медицинской помощи, еды, воды и элементарных средств к существованию.

И представители диаспоры надеются только на Россию и ее три региона, которые считают исторической родиной адыгов, — сказал Мерза Надим. — Они возлагают большие надежды на помощь и содействие Международной Черкесской ассоциации, которая символизирует весь адыгский мир. В прошлом году многие

сумели вернуться в Кабардино-Балкарию, Адыгею и Карачаев-Черкессию, но это малое количество представителей диаспоры, оказавшейся в эпицентре вооруженного конфликта. Особую благодарность хотели выказать главе Кабардино-Балкарии Арсену Каноккову за помощь и содействие.

В Сирии, по различным данным, проживает от 100 до 120 тысяч адыгов, потому соотечественники просят о более масштабных действиях



по их возвращению на родину предков.

М. Хафизц внес на рассмотрение членов исполкома проект об утверждении Дня единения адыгов (черкесов). Принято решение о детальной проработке данного вопроса и определении Дня адыгов всего мира.

Советник президента МЧА Касболат Дзаммаев внес предложение о заключении договора о сотрудничестве между Олимпийским комитетом России и Международной Черкесской ассоциацией по вопросу проведения Олимпиады в Сочи в 2014 году.

Борис БЕРБЕКОВ

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ



Фото: Катя на Торукова

ОГЛЯНИТЕСЬ — МЫ ЗДЕСЬ!

Звонки на прямую линию в Министерство труда и социального развития КБР («КБП» от 15 мая) начали поступать уже с первых минут ее работы из разных районов республики. В первый час девять звонков были от граждан, нуждающихся в материальной помощи. Прямую трансляцию вели и в Интернете, куда тоже поступали сообщения.

Министр труда и социального развития КБР Альберт Тубеев вместе с председателем комитета Парламента КБР по труду, социальной политике и здравоохранению, членом комитета по межрегиональным отношениям Салимом Жанатбаевым интересовались содержанием поступивших сообщений, уточняя, что, если понадобится выехать в район, то специалисты обязательно это сделают.

Акция проходит ежегодно в преддверии Дня защиты детей. Каждый раз мы принимаем порядка 60-80 звонков. К счастью, не было зафиксировано ни одного случая жестокого обращения с детьми со стороны родителей, — отметил Альберт Тубеев.

Как пояснили операторы, чаще поступали звонки из Баксанского и Майского районов. Тематика разная, вплоть до просьбы родителей дать советы по воспитанию.

На прямую линию-2013 поступило около 30 звонков, в основном об оказании материальной помощи. Также родители обращались за советом к психологу, как правильно вести себя в тех или иных ситуациях с детьми.

Ирина ШКЕЖЕВА

20 МАЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ МЕТРОЛОГИИ

Качество — по единой мере

Метрология — это наука об измерениях, методах и средствах обеспечения их единства и способов достижения требуемой точности. Широкое использование ее достижений лежит в основе промышленного и сельскохозяйственного производства, современной медицины, охраны окружающей среды, торговли.

Подписание метрической конвенции 20 мая 1875 года является днем, когда мировое сообщество отмечает Всемирный день метрологии.

В последние годы все более очевидной становится огромная социальная ответственность современной метрологии, призванной защищать прежде всего интересы людей. Как важно, чтобы результаты измерений электрокардиографов, тонометров, анализаторов и других медицинских приборов не вызвали сомнений, чтобы весы в магазинах и на рынках, водосчетчики, газосчетчики и другие приборы показывали достоверный и правдивый результат. Вот почему девиз Всемирного дня метрологии в этом году гласит: «Измерения в повседневной жизни».

Обеспечение единства измерений — традиционное направление деятельности Государственного регионального центра стандартизации, метрологии и испытаний в КБР. Центр осуществляет широкий спектр работ и услуг для предприятий, организаций и предпринимателей республики в области метрологии, призванной защищать прежде всего интересы людей. Как важно, чтобы результаты измерений электрокардиографов, тонометров, анализаторов и других медицинских приборов не вызвали сомнений, чтобы весы в магазинах и на рынках, водосчетчики, газосчетчики и другие приборы показывали достоверный и правдивый результат. Вот почему девиз Всемирного дня метрологии в этом году гласит: «Измерения в повседневной жизни».

Юрий ШУДУМОВ

Черкесы: панорама будущего

(Окончание. Начало на 1-й с.)

На самом деле панорама будущего нашего народа напрямую зависит от позиции, самооценки и объективного знания собственной истории со стороны молодого поколения, которому жить в условиях мировой глобализации.

Черкесский вопрос — он сложный, многогранный и довольно обширный, — констатирует Ж. Калмыков. — Этот вопрос остро встал не только на Российском Кавказе, но и за пределами исторической родины адыгов. Он настолько актуален, что даже на уровне Европарламента черкесский вопрос стал предметом ежегодной дискуссии. Люди, которые не очень ясно владеют темой, склонны утверждать, что актуальность черкесского

вопроса возросла в связи с Сочинской Олимпиадой в 2014 году. Это совсем не так, его корни уходят в период Кавказской войны, 150-летие окончания которой будет отмечаться в следующем году. Трагические последствия этой жестокой войны с нашим маленьким и гордым народом уже долго будят давать о себе знать. И, на мой взгляд, наша

общая задача извлечь из всего этого мудрый и правильный урок, с тем, чтобы подобная всеобщая трагедия адыгов никогда больше не повторилась.

Молодые люди — участники дискуссии — поднимали круг злободневных вопросов, касавшихся «облачных» страниц истории черкесского народа, на них давались тезисы и обоснованные отзывы.

Было высказано общее мнение, чтобы анализировать «круглые столы» проводились ежемесячно именно под эгидой Международной Черкесской ассоциации.

Группа активистов выдвинула выработать конкретный план работы с определением круга вопросов, которые могли бы стать в перспективе темой дискуссии.

Борис БЕРБЕКОВ

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПОСАЛА

Королеву — на поля, культуру — в массы

Этот год вошел в историю не только как год первого полета человека в космос. В СССР проводится денежная реформа, подразабаивающая изменение масштаба цен в десять раз и обмен денег выпуска 1947 г. на новые. В Лондоне арестован советский разведчик Джордж Блейк, лишь после четырех лет тюремного заключения был организован его побег из тюрьмы. С помощью друзей он в 1965 году перелетел через Берлин в Москву, где проживает в настоящее время.

В 41-й год издания «Кабардино-Балкарской правды» в номере от 21 мая 1961 года огромное внимание уделялось, как сказали бы сейчас, аграрному сектору. В своей статье «Могучие всходы» председатель колхоза имени Сталина Урванского района И. Харев пишет: «Когда я смотрю на дружные всходы королевы полей и подсолнечника, на память приходит один из мартовских вечеров. В колхозном Дворце культуры собрался наш ветеран. Умудренный опытом лопатки пришли сюда, чтобы сообщить членам правления и партийного бюро подумать, как организовать работу в третьем году семилетки и быстрее выполнить решения январского Пленума ЦК КПСС. Помнится, тогда самым уважаемым человеком в селении де-вностолетий Шафия Мирзаганов говорил: «До войны в Псыганку собирали до 30 центнеров сурокого зерна культуры с гектара, а после дождя зренья и по сто. В ту пору у нас почти не было минеральных удобрений и не хватало техники. Так неужели же сейчас, когда всего в достатке, когда партия призывает резко поднять урожай «богатейшего зерна», когда аргундцы, у которых природные условия не лучше наших, завершают чашетелью о предстоящих культурных мероприятиях. Так в

«Нет и нет, — отвечали ему присутствующие. — Нынче все, как один, старые и малые выйдём в поход за большую культуру. Намеченные 70 центнеров зерна с гектара получим обязательно».

Эти слова для меня, вступающего на трудную стезю руководителя колхоза, были особенно радостными. Если у старшего поколения январский Пленум ЦК КПСС вызвал такое воодушевление, то молодежи — тем более!.. Зеленолет всходы на полях, густые, могучие. От этого радость наполняются сердца у хлеборобов колхоза. И каждый не пожалевт труда, чтобы убедиться их от сорняков и вредителей, создать наилучшие условия для развития растений».

Механизмом Дома культуры должно было состояться очередное занятие театрального факультета Народного университета культуры. Лекцию о творческом пути народной артистки СССР Веры Мареевой читала артистка А.Я. Иванова. После лекции слушателями демонстрировался кинофильм, а вход был свободный.

В Нальчике на углу улиц Пачева и Первомайской (ныне Ахоева) открылся передвижной зооцирк, устраивали общеполудневные представления зверей и птиц из всех частей света. Шли гастроль Северо-Осетинского государственного музыкально-драматического театра. В кинотеатре «Ударник» давали первую серию «Поднятой целины».

Анна ГАБЕВА

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

Что мешает росту малого бизнеса

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В том числе до пяти тысяч человек заняты личным подсобным хозяйством. Всего же в сфере малого бизнеса трудится около 40 процентов жителей республики. Ежегодно отмечается рост налоговых поступлений в местный бюджет от деятельности малого и среднего предпринимательства района, в минувшем году — 26,8 млн. рублей. За два последних года объем инвестиций в основной капитал в отрасль составил более 500 млн. рублей.

Только в 2012 году в Майском районе введено в эксплуатацию 43 объекта, ориентированных на развитие малого бизнеса в сфере торговли, общественного питания, оказания различного рода услуг. Вместе с тем высокая конкуренция заставляет искать новые пути развития бизнеса, связанные с производством и инновационной деятельностью.

С предложением выйти с законодательной инициативой в Государственную Думу о регулировании на региональном уровне размеров обязательных платежей.

Во-вторых, законодотворенный предприниматель для постановки на учет в качестве платящего за негативное воздействие на окружающую среду приходится потратить не один день, чтобы собрать необходимые документы и не раз выезжать в Росприроднадзор по КБР. Почему бы не организовать выезды специалистов ведомства непосредственно в район?

Ю. Колесников сообщил, что у предпринимателей интересом стало, что изменилось со вступлением в силу Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». Мнения разделились: пятьдесят на пятьдесят — значит контрольно-надзорные органы еще довольно часто «гости» у предпринимателей. Чаще всего с проверкой навязываются представители полиции, налоговых органов, пожарного и Роспотребнадзора, прокуратуры.

Общественная палата республики планирует в скором времени провести пленарное заседание «Проблемы и перспективы развития малого и среднего бизнеса в Кабардино-Балкарской Республике». Результаты опроса, проведенного среди предпринимателей Майского района, найдут отражение в его рекомендациях.

Майя БИЖОЕВА

РЕЛИГИЯ

Сейчас здесь растут полевые цветы и летает пение птиц, а в скором времени территория вблизи поселка Октябрьского Майского района превратится в особую экономическую зону «PLANA»...



Феофилакт Майский

РАССВЕТ ДОБРОЙ ЖИЗНИ



Феофилакт Майский

Владыка посетил памятник архитектуры, храм Святого Архистратига Михаила в городе Майском, в котором совершил праздничную службу. Епископ Феофилакт выразил радость по поводу возможности поехать в древнем казематном храме, которому уже более ста лет.

ЦЕРКОВНЫЕ ПЕСНОПЕНИЯ НА КАБАРДИНСКОМ И БАЛКАРСКОМ



В рамках пасхального визита епископ Феофилакт посетил собор Святой равноапостольной Марии Магдалины в Нальчике, где совершил божественную литургию. После завершения богослужения владыка посетил Государственный концертный зал...

Концертом церковной и духовной музыки завершился праздничный пасхальный визит в Кабардино-Балкарскую Республику Преподобного Феофилакта, епископа Пятигорского и Черкесского.

ГРОМКОЕ ДЕЛО ЗНАКОМЫЙ НЕЗНАКОМЕЦ

Верховный суд КБР отклонил апелляционную жалобу адвоката Николая Карачаева на решение судьи Лидии Суворцевой, постановившей взять под стражу подозреваемого в разбое Игоря Цагоева...

Жалоба, таким образом, по существу не рассмотрена. Пленарный состав суда считает данное решение законным, указывая на оплошность первого адвоката подозреваемого, пропустившего установленный законом трехдневный срок для обжалования решения...

ЗАКОН ВСЕ РЕШАЕТ ВОЗРАСТ

Майским межрайонным следственным отделом СУ СК РФ по КБР направлено в суд уголовное дело 22-летнего жителя Терского района. В 22 часа 30 минут в поле между селом Урожайное и правым берегом Терека в машине, находясь в состоянии алкогольного опьянения, он вступил с малолетней в половые отношения.

СУДЯТ БАНДИТСКУЮ СЕМЕРКУ

Следственным управлением Следственного комитета РФ по КБР направлено в Верховный суд республики уголовное дело в отношении семерых жителей Кабардино-Балкарии, входивших в состав созданной и руководимой 28-летним Муратом Соховым банды.

ВЫПУСКНИК-2013

Алим Жашуев – один из лучших учеников лицея №1 г. Тырнауза, претендент на золотую медаль «За особые успехи в учении». На состоявшейся недавно Всероссийской конференции учащихся «Юность. Наука. Культура», проходившей в г. Обнинске, он стал лауреатом первой степени.

ХОЧЕТ СТАТЬ УЧЕНЫМ

«Алим, ты все время учишься в лицее?», «Нет, с восьмого класса, а до этого мы жили в Кендлене». «У каждого в детстве рождается мечта, какой она была у тебя?». Мое нравление гуманитарные науки – любил историю, литературу, увлекался астрономией. Стать же поначалу хотел архаичным. Но со временем интересы поменялись, любимыми стали такие предметы, как физика, математика, информатика...

СМЕНИЛИСЬ ГЛАВНЫМИ ЧЕКИСТ

Зам. начальника управления кадров ФСБ России генерал-майор Сергей Николаев представлен в состав УФСБ России по Карачаево-Черкесии нового руководителя. На должность начальника УФСБ по Карачаево-Черкесии назначен полковник Игорь Кобыляченко, до нынешнего назначения работавший первым заместителем начальника УФСБ России по Республике Северная Осетия-Алания.

БАРОКОВ АХМЕД ХАРАБИЕВИЧ

Региональное отделение Фонда социального страхования РФ по КБР с прискорбием извещает о безвременной кончине управляющего Барокова Ахмеда Харабиевича. На 61-й году жизни скоропостижно скончался талантливый и грамотный руководитель, сделавший много для родной республики и ее жителей.

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

СНИМУТ КОЛОРИТНЫЙ СЕРИАЛ Республика Дагестан. В ближайшее время начнутся съемки первого молодежного сериала, главные роли в котором сыграют студенты республиканских вузов.

ПРИБЫЛИ КОРРЕКТИРУЮТ МАССОВО

Республика Ингушетия. Бригады, сформированные на базе Ингушского филиала ОАО «МРСК Северного Кавказа», проводят комплексные проверки приборов учета в установленных в рамках Федеральной комплексной программы мер по снижению сверхнормативных потерь, и выявляют нарушителей, сообщает в пресс-службе компании.

СМЕНИЛИСЬ ГЛАВНЫМИ ЧЕКИСТ

Зам. начальника управления кадров ФСБ России генерал-майор Сергей Николаев представлен в состав УФСБ России по Карачаево-Черкесии нового руководителя. На должность начальника УФСБ по Карачаево-Черкесии назначен полковник Игорь Кобыляченко, до нынешнего назначения работавший первым заместителем начальника УФСБ России по Республике Северная Осетия-Алания.

КАЗАКИ ЗАЩИТ ГРАНИЦУ

Северная Осетия-Алания. В 2013-2015 гг. в Северной Осетии будут выделены 20 казаков, проживающих в приграничных районах республики, для участия в составе добровольных народных дружин в защите государственной границы РФ.

ОПРЕДЕЛЯТ АВТОДЕЛИ

Ставропольский край. В Ставрополе впервые пройдет конкурс среди женщин-автолюбителей «Автодеи Ставрополя», передает телекомпания «Ставрополь». В мероприятии смогут принять участие все желающие женщины-автолюбители, имеющие удостоверение на право управления транспортным средством категории «В».

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

ЛИКИЙ, РЕСПУБЛИКА: КРАСНО-БЕЛЫЕ В «СТЫКАХ»!

Выдав лучший матч в сезоне, нальчикские спартаковцы заволевали право на участие в переходных матчах. Путь к заветной цели был полон разочарований и радостных минут: досадные осечки случились в играх с «Петротрестом», «Нефтехимиком», «Енисеем», но стали яркими победы над уже вышедшими в премьер-лигу «Уралом» и «Томью».

Цена матча с «Балтикой» — шанс повышения в классе, поэтому парни в красно-белых футболках вышли на поле предельно собранными. Несмотря на тысячу преданных поклонников с первых секунд вплоть до финального свистка арбитра яростно поддерживали «надзирателя». Нашлись и те, кто пришел на трибуну с национальной гармоникой и барабаном, сопровождав чуть ли не каждое удачное действие футболистов кайрой.

Счет был открыт на восьмой минуте. Сильный проход по флангу Коронов завершил точной передачей в центр штрафной площадки «Балтики», где в забойный защитники и Аверьянов переправил мяч в сетку — 1:0. На 16-й минуте подклевывающий к атаке Засев, не входя в штрафную площадку, нанес удар в ближний угол. Шелли справил мяч на угловую. Спустя три минуты Концедолов исполнил «парашют», и после удара Сирадзе, которому был

Пресс-конференция

Евгений Перевертыйко, главный тренер «Балтики»: — Мы провели два разных тайма: на первый наши футболисты вышли, как на тренировку. В перевыбе пришлось напомнить, что мы сегодня играем с умелыми и мастеровитыми соперниками. За второй тайм могу только поблагодарить свою команду. Хочу поздравить спартаковцев, болельщиков нальчикского «Спартак», город Нальчик, республику: команда по праву заслужила место в стыковых матчах. Тимур Шишев, главный тренер «Спартак-Нальчик»: — Бо ребята, хочу поблагодарить болельщиков, прошедших на стадион поддержать нас. Во-вторых, благодарю ребят: сегодня они играли так, как мы хотим. Полностью выполнили установку на игру в тактическом плане, обогрели очень серьезную команду, которая на самом деле заслуживает быть в первой четверке.

Таблица с результатами матчей ФНЛ. Столбцы: Команды, И, В, Н, П, М, О. Включены команды: Урал, Томь, Спартак-Нальчик, СК-Энергия, Балтика, Уфа, Нефтехимик, Сибирь, Ротор, Енисей, Шинник, Петротрест, Салют, Торпедо, Металлург-Кузбасс, Химки, Волгарь.

аресован мяч, только реакция голкипера спасла калининградцев от гола. Но за минуту до конца основного времени тайма и страж ворот оказался бесцельно бесформенным, что в себя гости оформившего дубля Аверьянова: дальний удар Багаева, отскок и — 2:0! Второй тайм гости провели, двигаясь быстрее, став агрессивнее в атаке. Однако защитники нальчан ошибались редко, а когда становились очень туги, блистал реакция Коченкова. По-настоящему голевых моментов было создано два. На 53-й минуте отличную передачу Концедолова замыкнул головой Медведев, но мяч полетел ридом со штангой. А через пару минут маленький вратарское чудо сотворил Коченков, отразив сразу два опасных удара.

Альберт ДЫШЕКОВ Фото Камала Толгурова

БЕЗОПАСНОСТЬ

КТО нашел базу боевиков

В Эльбурском районе в субботу действовал режим контртеррористической операции. В его рамках в районе села Бедкь найден блиндаж боевиков.

Ремжм КТО введен в 15.45 на части территории Эльбурского района, ограниченной рабочими Кара-Тюбе, Джерикль, автодорогой А-158, за исключением села Бедкь. На следующий день в горно-лесистой местности северо-восточнее села Бедкь обнаружена база боевиков, рассчитанная на длительное проживание пяти человек. Ремжм КТО снят в 13.00 20 мая.

КРИМИНАЛ

Полицейский уволен

Винновым в ДТП со смертельным исходом полицейский уволен приказом министра внутренних дел по КБР. Как сообщили в пресс-службе республиканского МВД, дорожно-транспортное происшествие с его участием, в результате которого погибла женщина, а трое человек попали в больницу, произошло около 21.30 в субботу на пересечении улиц Керимова — Идарова в Нальчике.

«Находясь за рулем своей автомашины «Шевроле-Круза», исполняющий обязанности инспектора патрульно-постовой службы УМВД РФ по Нальчику, лейтенант полиции, допу-

стил столкновение с идущей впереди автомашиной «КамАЗ». Транспортное средство вынесло на полосу встречного движения, где произошло столкновение, еще с двумя автомашинами — «Хендай» и «Шевроле-Нива», — сообщили в пресс-службе. В результате аварии погибла женщина 1958 года рождения. Трое пострадавших доставлены в Республиканскую клиническую больницу. Воитель «Шевроле-Круза» освидетельствован, установлено состояние алкогольного опьянения. «Министром ВД по КБР Васильевым подписан приказ об увольнении из органов внутренних дел сотрудника, совершившего ДТП. По результатам служебной проверки и руководители виновного в происшествии будут привлечены к полной материальной ответственности», — подчеркнули в МВД.

ПРОИСШЕСТВИЕ

Ребенок утонул в Малке

Десятилетняя девочка из села Каменномостское утонула в реке.

«Устанавливаются обстоятельства ее гибели. По предварительным данным, ребенок упал в реку Малка и утонул», — сообщили в пресс-службе республиканского МВД. Азрет КУЛИЕВ

СТОЛИЦА

Пробкой меньше

На улице Мечникова в Нальчике введено одностороннее движение.

Госавтоинспекция КБР стражей городского округа рекомендует участникам дорожного движения быть с ГИБДД (распоряжение выдано инспекцией при проезде №137 от 27 марта 2013 года). Данная мера позволит исключить заторные ситуации на участке и улучшить транспортную способность городских улиц. Принято местной администрацией. Илана КОГОТЖЕВА

Следующий номер выйдет 23 мая 2013 г.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbek@mail.ru

Поздравляем с 80-летием нашу дорогую и любимую мамочку, бабушку, прабабушку Фатку Мартыновну Шогенову! Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия! Сердечная благодарность тебе, родная, за все, что ты для нас сделала и продолжаешь делать! С любовью и признательностью, твои сыновья, дед, зять, невестки, внуки и праправнуки

Коллекция фильмов ФГУП «Ростехинвентаризация — Федеральное БТИ» по КБР ПОЗДРАВЛЯЕТ Астемра Валентиновна ГУБАШНЕВА — инженера по контрольно-измерительным приборам и автоматике Национального горного отделения с 25-летием! Желаем в жизни много счастья, любви, душевного тепла. Члоб минували все ненастья, Вся жизнь члоб светлая была От радости, любви и от удач!

СДАЕТСЯ на длительный срок ДВУХКОМНАТНАЯ КВАРТИРА по улице Идарова, 34 (район 21-й школы), 4-й этаж пятиэтажного кирпичного дома, большая лоджия, кухня, коридор и спальня с мебелью, санузел и комнаты раздельные. Оплатя 14 тыс.руб. с НДС вперед — свет. Желательно семейным. Тел. 8-928-70-21-222

Учитель английского языка с 30-летним опытом преподавания в США научит вас говорить, читать, писать на английском. Приглашаются все желающие кабардинской национальности (репетитор не владеет русским и другими языками), независимо от возраста. Обращаться по телефону: 8-928-417-78-85

ПРОДАЕТСЯ ДОМ в ст. Александровской Майского района. 4 комнаты, кухня-столовая, в/у, гараж, 2 хоз.блока. Участок 15 соток уложен. Обращаться по телефону: 8-928-719-51-94.

Государственное казенное общеобразовательное учреждение «ЦЕНТР ОБРАЗОВАНИЯ «УСПЕХ» на конкурсной основе объявляет набор учителей-предметников: 1. Учитель русского языка и литературы. 2. Учитель математики. 3. Учитель информатики. 4. Учителя трудового обучения (для мальчиков и девочек). До 24 августа 2013 года ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: г. Нальчик, ул. Пирогова, 4 (ГКОУ «ЦО «Успех»). Справки по телефону: 75-00-80

ИНЖЕНЕРНЫЙ ЦЕНТР «ТЕПЛЫЙ ГОРОД» Уважаемые пользователи настенных котлов!!! После тяжелых зимних условий эксплуатации ваш котел нуждается в техническом внимании. В инженерном центре «Теплый город» проводится АКЦИЯ!!! С 1 мая по 1 августа стоимость розового обслуживания котла составит не 14600 руб., а всего 1300 руб. В разное обьекты котла входят: — диагностика всех систем котла с установлением и устранением неисправностей; — чистка газовой арматуры с настройкой заводских параметров; — чистка топочной камеры; — чистка газовых фильтров котла; — измерение стартового рабочего давления газа и регулировка; — проверка датчиков и термостатов котла; — комарение течи в дымоходе; — корректировка давления в экзпаномате. Газовые аппараты являются сложными техническими устройствами с источником повышенной опасности, и без своевременного обслуживания эксплуатация его невозможна. Регулярное обслуживание обеспечивает повышенный ресурс эксплуатации и безопасность аппарата. Телефоны: 75-26-55, 75-38-66, в выходные дни 8(928)-076-13-39. Наш адрес: 360016, КБР, г.Нальчик, ул. Мальбахова, 62. Код акции 1979.

ПРЕМЬЕРА 27 и 30 МАЯ в концертно-развлекательном зале «ПАЛАЦЦО-ВЕРДИ» муниципальный театр эстрады приглашает на премьеру музыкального спектакля «АэроТумызлэрот» В спектакле заняты: Алим Кунжиев Мурадан Думанов Ахьед Киббишев Жамболат Бетуганов Альмира Макоева Замира Жабоева Билеты продаются в кассе КРЗ «Палаццо-Верди». Начало спектакля в 19.00. Тел. для справок: 8 (8662) 40-92-84, 8-938-914-12-00, 8-938-915-99-55.

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ТЕПЛА И ГВС! Для вашего удобства ОАО «Теплоэнергетическая компания» — Националиа осуществляет прием жалоб в виде комиссии через следующие платёжные системы: 1. ОАО «Сбербанк», Кабардино-Балкарский филиал РФ ОАО «Россельхозбанк», филиал «Нальчикский», ОАО Балкар «Открытие», КБ «Берестандарт», Банк «Нальчик» ОАО. 2. Во всех отделениях ФГУП «Почта России». 3. В расчетно-кассовых центрах, расположенных по адресам: ул. Ашурова 16, Калыповка, 233, Мальбахова, 34-а, Ногмола, 63, Кабардинская, 114, Шогренова, 38, Кулева, 9-а. ОАО «Теплоэнергетическая компания» г.Нальчика предупреждает, что согласно действующему законодательству России, при наличии задолженности за потребленное тепло более трех месяцев поставщик имеет право высчитать сумму долга в судебном порядке. При этом задолженность будет высказана с учетом уплаты неустоек (штрафов, пеней), судебных издержек (госпошлина) и сумм за пользование чужими средствами (проценты по ставкам, установленным федеральными законами. Доводим до вашего сведения, что с 1 июля 2013 г. повышаются тарифы на теплоснабжение и горячее водоснабжение. Во избежание разногласий при проведении расчетов, просим вас срочно погасить задолженность за потребленное тепло и ГВС по действующим тарифам. Администрация ОАО «Теплоэнергетическая компания»

ОАО «Электрональ-ТТТ» завод «Севкавэлектромонт» (г. Нальчик, ул. Кабардинская, 155) уведомляет, что состоится годовое общее собрание акционеров ОАО «Электрональ-ТТТ» завод «Севкавэлектромонт» 28 июня 2013 года в 15 часов в административном здании по адресу: г. Нальчик, ул. Кабардинская, 155. Форма проведения собрания — путем совместного присутствия акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решения по вопросам, поставленным на голосование ввечу собрания. Время начала регистрации лиц, имеющих право участвовать в годовом общем собрании акционеров общества — 14.30 28 июня 2013 г. по адресу: г. Нальчик, ул. Кабардинская, 155. При себе иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, либо надлежащим образом заверенную доверенность. Повестка дня: 1. Определение порядка ведения годового общего собрания акционеров. 2. Утверждение годового отчета за 2012 г. 3. Верождение годового бухгалтерского отчета, в том числе отчетов о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) общества, а также распределение прибыли и убытков по результатам финансового 2012 г. 4. Утверждение заключения ревизионной комиссии за 2012 г. 5. Избрание ревизионной комиссии на 2013 г. 6. Утверждение аудитора общества. 7. Принятие решения о выплате дивидендов.

23.05.2013 г. с 11 до 15 часов в помещении Нальчикской транспортной прокуратуры, расположенной по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Остинская, 132, будет осуществляться личный прием граждан заместителем руководителя Южного следственного управления на транспорте Следственного комитета РФ полковником юстиции А. Ивановым. По вопросам приема обращаться по телефону 77-05-78. Администрация Главы и Управление делами Главы и Правительства Кабардино-Балкарской Республики выражают искреннее соболезнование старшему специалисту управления документационного обеспечения Администрации Главы КБР УЛЬЯНОВОЙ Марье Геннадьевне по поводу кончины отца УЛЬЯНОВА Геннадия Павловича. Коллектив ГКУЗ «Психоневрологический диспансер» выражает глубокое соболезнование врачу-психиатру ТАУКЕНОВОЙ Ляйле Магоматовне в связи со смертью отца ТАУКЕНОВА Магомета Таумукаевича. Профком и коллектив ГБОУ КРЗ МЗ КБР выражает искренние соболезнование родным и близким по поводу смерти ТАУКЕНОВА Магомета Таумукаевича — доктора медицинских наук, профессора, заслуженного деятеля науки КБР.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Пугуров (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретаря), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 40-65-42; зам. гл. редактора — 42-68-66; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политико, права — 42-75-37; информации, публицистики и писем — 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия — 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики — 42-75-70; спорта — 42-66-26; науки и образования — 42-75-37; фотокорреспонденты — 42-75-14; отдел рекламы и объявлений — 42-69-96. НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Пугуров — джурыный редактор; О. Нахова — редактор по выпуску; Н. Панарина, О. Везрукова — корректоры. Тираж — 8070 экз. Заказ — №11226. Индекс — 51530. Цена — 3 руб. Время подписания номера по графику — 18.00. Подписан — 18.00. Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несет рекламодатель. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакцоллегии. За доставку газеты подписчикам отвечает Унитарная федеральная почтовая связь КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 75-01-16. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность АО «Россельхозбанк». Тел. 42-69-34. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru